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 A fenntarthatóságra nevelés minden munkaközösség feladatai között megjelenik. A 

történelem és a földrajz tantárgy keretein belül a témakörökbe ágyazva jelent meg a 

környezettudatosság és az egészségtudatosság. A kollégák a tanmenet szerint zöld órákat 

tartanak. 

 2023. szeptember 19-én a 10.B, 11.B és a 12.B biológia tagozatos diákjai terepgyakorlaton 

vettek részt Gyula-Városerdő ártéri területein Francziszti László, Gabnai Edit, Mikulás 

Rolandné és Oroveczné Egervári Zsuzsanna kísérő tanárok vezetésével. A nap folyamán a 

résztvevők tanulmányozták a térség társulásainak élővilágát, az ártéri erdők növény- és 

állatvilágát. 

 

     
Diákjaink a Gyula-Városerdő ártéri erdejében 

 

 Október 2-6. között a Táncsics Gimnázium kilencedik alkalommal kapcsolódott be az 

Éghajlatvédelmi Szövetség “Mozdulj a Klímáért!” akcióhét programjába. A témahét fő 

célkitűzése az volt, hogy minél több diák, tanár és nem pedagógus munkatárs gyalog, 

kerékpárral, tömegközlekedési eszközzel érkezzen az iskolába, felhívva a figyelmet a 

klímaváltozás folyamatában való felelősségünkre. A témahét folyamán a környezettudatos 

utazásokkal 2253 zöld mérföld gyűlt össze, mellyel az Európai Klímaszövetség nemzetközi 

zöld mérföld gyűjtéséhez is csatlakoztunk. A kötelező feladatként elvégzendő iskolai 

közösségi akció keretében a Közösség ereje!” élőkép készítését választottuk. A kép 

közepén állók szimbolizálják a Földünket, a Föld körül összefonódó kezek pedig arra 

utalnak, hogy csak együtt védhetjük meg Földünk épségét és mindannyian felelősek 

vagyunk a megóvásában. Az egyéni feladatok közül diákjaink a faölelő embléma készítését 



választották. A legjobban sikerült rajzokból kiállítást rendeztünk a zsibongóban és 

pályáztunk az egyéni és kiscsoportos feladatok között. A témahéthez kapcsolódó 

pályázaton A "faölelő embléma" kategóriában Kvasznovszky Anna 10/8, Liszkai Réka 

10.B és Matuz Réka 8/8 osztályos tanulóink munkái 2. helyezést értek el. 

  
A „Mozdulj a klímáért!” pályázaton díjazott diákjaink 

 

 Az idei évben a Mozdulj a klímáért! akcióhetet ötvöztük a Világ legnagyobb tanórája 

tematikus óráival és az idén első alkalommal, az Állatvédelmi Témahéttel. A Táncsics 

Mihály Gimnázium évek óta rendszeresen részt vesz az ENSZ azon kampányában, 

melyben világszerte egyidőben, a Világ Legnagyobb Tanórája keretében a 17 újonnan 

megfogalmazott Globális Célt szeretné megismertetni a diákokkal. A 2023. évi Világ 

Legnagyobb Tanórájának magyarországi kiemelt témája az egyenlőtlenségek csökkentése, 

melynek tematikus óráit a biológia és földrajz órákon valósítottuk meg. 

 Az állatvédelem-pedagógia a diákok számára a természettel és az állatokkal való kapcsolat 

mélyítését jelenti. Az állatbarát program keretében élőképet készítettünk és csoportmunka 

formájában beszélgettünk állatvédelmi kérdésekről, közvetlen környezetünk védett 

állatairól. 

A témahét megvalósításában részt vevő pedagógusok: Francziszti László, Gabnai Edit, 

Mikulás Rolandné, Oroveczné Egervári Zsuzsanna, Mucha János, Seres Erzsébet, Kis 

János, Nagyné Dömötör Márta, Varga László. 

 
Az Állatvédelmi Témahét emblémáját mintázó élőkép 



 2023. november 15-én a diákönkormányzat bevonásával az újrahasznosítás jegyében 

papírgyűjtést rendeztünk a Táncsicsban, melyen 5530 kg papírhulladékot gyűjtöttek az 

osztályok. A gyűjtés fő koordinálói Süle Margit és Varga László voltak.  

Az irodai feladatok során keletkező papírhulladékot az egész tanévben gyűjtik 

számunkra.  

     
Papírgyűjtés     Papírgyűjtő doboz 

 

 November 17-én került megrendezésre Budapesten az Országos Erdészeti Egyesület 

székházában a Zöld Föld Klub Konferencia, ahol a Zöld Föld program megvalósításának 

szakmai és módszertani kérdéseiről, gyakorlati megvalósításának lehetőségeiről tartottak 

előadást a résztvevő pedagógusoknak. Iskolánkat Erostyákné Raffai Laura, Gabnai Edit, 

Oroveczné Egervári Zsuzsanna és Seres Erzsébet képviselte a konferencián.  

 Seres Erzsébet 2023. 11. 07-én az Orosházi Oktatási Kerekasztal őszi ülésén ismertette az 

OOKA fenntarthatósági programját, melynek részeként 2023. 11. 28-án Orosháza város 

óvodái, általános és középiskolái részvételével megalakult a Városi Öko Team 

munkacsoport az intézmények közötti fenntarthatósági programok koordinálására, hálózati 

együttműködésének támogatására. 

 Iskolánk 2023 óta ismét az Oktatási Hivatal Bázisintézménye. A Bázisintézmények 

Országos Konferenciáján 2023. 11. 14-én, Seres Erzsébet, mint iskolánk bázisintézményi 

koordinátora szakmai előadást tartott az intézményünkben megvalósított fenntarthatósági 

programokról. 

 Seres Erzsébet vezető szaktanácsadó bemutató órákat tartott a 11. B osztály tanulóinak 

részvételével a fenntarthatóság tantárgy, Zöld-Föld nevelési oktatási program 

népszerűsítésére 2023. 11. 28-án Orosháza város óvónői, általános és középiskolai 

pedagógusai számára és 2023. 12. 12-én online formában a Békéscsabai Pedagógiai 

Oktatási Központ szaktanácsadói számára.  

 Seres Erzsébet 2023 őszén több alkalommal vett részt fenntarthatósággal kapcsolatos tanári 

fórumokon, szakmai konferenciákon. 

 A tehetséggondozó program keretében szeptembertől a fenntarthatósággal kapcsolatos 

tehetségsáv is indult Erostyákné Raffai Laura vezetésével. Az Okosan-Ökosan ECO-

CLUB tagjai december 16-án Algyőn jártak, ahol a régiós karácsonyi vásárban saját, 

újrahasznosított anyagokból készült termékeiket kínálták.  



    
Az algyői öko karácsonyi vásáron 

 

 December 18-án Természet és kultúra címmel nyílt fotókiállítás iskolánkban, melynek 

anyagát Dr. Sitkei György Professzor emeritus készítette és ajánlotta fel iskolánknak.  

 
A kiállítás megnyitója 

 A téli hónapokra az iskolánk környékén élő madarak számára madáretetőket készített 

az Okosan-Ökosan ECO-CLUB, fenntartható forrásból származó, illetve már kidobásra 

szánt alapanyagokat felhasználásával. 

  Madáretető 



 2024.03.25-én az Orosházi Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolában került 

megrendezésre a városi komplex természettudományi verseny: Szemét vagy hulladék? 

témakörben. Iskolánkat két csapat képviselte szép eredményeket elérve. 

5-6. osztályosok korcsoportjában 4. helyezést ért el az Ecseri Regina, Szabó Csenge, 

Czirle Nándor, Kovács Roland alkotta csapat. 

7-8. osztályosok között 1. helyezett lett: Orovecz Katica, Süle Dorina, Vannai Lívia, 

Páli Gergő csapata. 

Felkészítő tanáraik: Oroveczné Egervári Zsuzsanna, Mikulás Rolandné és Gabnai Edit 

  
 

 Április 12-én a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület által szervezett 

Madarak és Fák Napja Országos Verseny Békés vármegyei fordulóját a Táncsics 

Gimnázium csapata nyerte meg, így bejutott a gödöllői kastélyban megrendezésre 

kerülő országos döntőre, ahol a 14. helyen végeztek. A csapat tagjai: Vidó Csenge 8/8, 

Páli Gergő 8/8, Mikulás Bíborka 7/8, felkészítő tanáraik: Mikulás Rolandné és Gabnai 

Edit. 

 

 2024 áprilisában iskolánk 9. alkalommal vett részt a Fenntarthatósági Témahét 

programjaiban, melyet a tanévre készített éves munkatervben, tanmenetekben már a 

tanév kezdetekor megterveztünk. Március 20-án iskolánk adott helyszínt a 

Fenntarthatósági Témahét pedagógusképzésének a Békéscsabai Pedagógiai Oktatási 

központ területén, ahol az Oktatási Hivatal szaktanácsadói, Seres Erzsébet és Rideg 

Ildikó adtak tájékoztatást a megye pedagógusainak a témahét programjairól. 

A képzésen a résztvevők részletesen megismerték a képzés célját, tematikáját, a 

fenntarthatóság fogalmát, a 2024. évi Kárpát-medencei Fenntarthatósági Témahét 

terveit, szakmai-pedagógiai kérdéseit. Az 5 órás jelenléti képzésen 24 fő vett részt. 



 
Pedagógusképzés 

 A témahét során igyekeztünk a diákságot és a pedagógusokat is megmozgatni és a 

tematikus órák megtartása mellett változatos programlehetőségeket kínálni. A 

témahétre ajánlott óratervek közül a jövő hulladékgazdálkodásával és a levegő 

tisztaságával kapcsolatos órák megvalósítása történt 12 osztályban 312 fővel. Az 

elérhető online órák egyikét nézték meg 4 osztályban a diákok. 

 A kreatív pályázatokon résztvevő tanulóink az Élet a levegőben pályázatra fotót, a Ne 

dőlj be pályázatra plakátot készítettek.  

  
 A Ne dőlj be! pályázatra készült plakát 

 Tanulóink 129 fővel részt vettek a Fenntarthatósági kutatásban, melyhez kapcsolódóan 

diákoknak szóló kérdőívet töltöttek ki.  

 A témahét keretében szervezett versenyek közül a ZöldOkos Kupa Magonc versenyét 

szerveztük meg az 5. és 6. évfolyamos diákjaink számára, a Zöld Föld Kupa 

középiskolásoknak szóló versenyében összesen 4 csapat indult, közülük továbbjutott az 

országos döntőre a 11. B osztály Gyopédok csapata, melynek tagjai Illés Édua, 

Koszteleczky Dalma és Madarász Milán 2024. június 7-én a Zöld Föld Kupa verseny 

országos döntőjében országos 1. helyezést ért el. A csapat felkészítő tanára Seres 

Erzsébet volt. A Zöld Föld Kupa verseny célja, hogy ösztönözze és elismerje azokat a 

diákokat, akik különleges tudással és elhivatottsággal rendelkeznek ezen területen. A 

Zöld Föld Kupa izgalmas, többfordulós fenntarthatósági tudáspróba, kifejezetten 9-12. 



évfolyamos hazai és határon túli magyar diákok részére. A versenyen 3 fős csapatokban 

lehetett részt venni. A Zöld Föld Kupa három izgalmas fordulóból állt: egy online 

fordulóból, egy elődöntőből és a döntőből, amely két részből áll. Az online fordulóban 

minden csapatnak részt kellett vennie ahhoz, hogy tovább juthasson az elődöntőbe és 

végül a döntőbe. A döntőben a Kárpát-medence hat legeredményesebb csapata vehetett 

részt Budapesten, az ELTE Harmónia termében, ahol többek között előzetesen az 

iskoláról készített ökotérképet mutatták be a tanulók, valamint több fenntarthatósággal 

kapcsolatos feladatott oldottak meg, melyek egy része a tárgyi tudást mérte, másik része 

problémamegoldó feladatból állt. 

 
A Zöld Föld Kupa győztesei 

 A témahéthez kapcsolódóan előadások is színesítették a programot. A földrajz 

munkaközösség közreműködésével és Seres Erzsébet szervezésében Dr. Sipos György, 

egyetemi docens, a Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai 

Karának, Geoinformatikai, Természet- és Környezetföldrajzi Tanszékének 

tanszékvezetője: Klímaváltozás, múlt jelen jövő és  Beszámoló az SZTE közép-ázsiai 

expedíciójáról címmel tartott előadást, melyeket 7 osztályunk, közel 120 diák hallgatta 

meg. Az előadásokon szó esett a földtörténet nagy klímaváltozásairól, azok társadalmi 

hatásairól és a jelenkor globális felmelegedéséről is. 

 

     

 Dr. Sipos György előadása a Fenntarthatósági Témahéten 

 Az Európai Ifjúsági Héthez, a Fenntarthatósági Témahéthez és az Európa-naphoz 

kapcsolódóan az idei tanévben is szerveztünk ÖKO-EU napot 2024. 04. 22-én a junior 



nagykövetek, valamint Seres Erzsébet, Kondor Edit szenior nagykövetek és Kis János 

földrajz szaktanár közreműködésével. 

 A program Orosháza város általános iskolás és középiskolás tanulóinak került 

meghirdetésre a nyitott iskola jegyében. A nap Öko-futammal kezdődött az iskola 

tornatermében, mely során a tanulók szimbolikusan 20 kört futottak, mivel hazánk 20 

éve tagja az Európai Unónak. A programot Árusné Erős Krisztina nyitotta meg, majd a 

10. A osztály táncprodukciója következett. Az aulában a héten a tanulók által készített 

tablókon keresztül ismerhették meg a diákok az ifjúság lehetőségeit az Európai Unióban 

és hazánk nemzeti parkjait.  

 Az Europe Direct Békés iroda vezetője, Szarka Judit három előadást is tartott 20 éve az 

Európai Unióban, Európai választások 2024 és Európai Zöld Megállapodás - Zöld 

tanóra címmel az iskola tanulói számára.  

 Délután vetélkedőre került sor a 7-8. évfolyamos és középiskolás tanulókból álló 3 fős 

csapatok részvételével, melynek témája az Európai Unió és természeti látnivalói voltak. 

A vetélkedő résztvevői értékes tárgyjutalmakat kaptak. A zsűri tagja Gabnai Edit, 

Erostyákné Raffai Laura szaktanárok, az Ökoiskola munkacsoport tagjai és Szarka 

Judit, az Europe Direct Békés Iroda vezetője volt. 

  

 Szarka Judit előadása 

  

  

 Vetélkedő a 7-8. évfolyamos diákok számára 

 Iskolánk Örökös Ökoiskolaként az illegálisan elhagyott hulladékok gyűjtésére, 

környezetünk megtisztítására is gondot fordít. A TeSzedd!-Önkéntesen a tiszta 

Magyarországért országos akció keretében a Mikolay kertet és környékét tisztították 

meg az önkéntes diákok és kísérő tanáraik április 26-án. A szemétgyűjtésben 13 diák, 2 

tanár és egy szülő vett részt. A diákok önkéntes alapon jelentkezhettek, 

tevékenységükért iskolai közösségi szolgálati órát kaptak. A gyűjtés során 6 zsáknyi 

szemét gyűlt össze, kb. 1,5 hektár területet megtisztítva ezzel. 



  
 

 A TeSzedd! akció résztvevői 

 A Fenntarthatósági témahéttel párhuzamosan került megrendezésre a Kitaibel Pál 

Középiskolai Biológiai és Környezetvédelmi Tanulmányi Verseny országos döntője 

Győrött a Széchenyi István Egyetemen, melyen az iskolánkat képviselő csapat 9. 

helyezést ért el. A csapat tagjai: Dimák Dorottya, Horcsák Sára és Szöllősi Hanna. 

Felkészítőjük Mikulás Rolandné 

  

 A Fenntarthatósági témahét során a 610 fős tanulólétszámból 465 fő vett részt 

valamelyik programon, amely 76%-os részvételi arányt jelent. 

A programok megvalósításában részt vevő pedagógusok: Árusné Erős Krisztina, 

Erostyákné Raffai Laura, Francziszti László, Gabnai Edit, Kis János, Kondor Edith 

Mária, Mikulás Rolandné, Nagyné Dömötör Márta, Oroveczné Egervári Zsuzsanna, 

Seres Erzsébet. 

 A XXXII. Országos Természet- és Környezetismereti Verseny Békés Vármegyei 

döntőjében iskolánkat négy kisgimnáziumi tanulónk képviselte. Mindannyian 



eredményesen szerepeltek, Alzubi Yahya első helyezést ért el. Felkészítőjük Oroveczné 

Egervári Zsuzsanna. 

  

 A Rotary Klub Szeged Dóm szervezésében megrendezett Érted, értünk, a Földért 

környezetvédelmi online kihívás legjobb pályamunkáját Kvasznovszky Anna készítette 

a "Vegán életmód" kategóriában. Felkészítője Erostyákné Raffai Laura. 

  

 Ballagási teremdíszítés a fenntarthatóság és egy pályázat jegyében. Mint minden évben, 

így az idén is a 11/8 osztály ballagtatta el az egy évvel idősebb pernyolcasokat, akik 

saját magunk által hajtogatott díszeket, virágokat, illetve léggömböket felhasználva 

díszítették fel együtt, az egész osztály a végzősök termét. A díszítésről készült képekkel 

részt vettek a Maros-Körös Oktatási és Kulturális Egyesület által meghirdetett 

pályázaton. A díszeket a fenntarthatóság jegyében felajánlották a Vörösmarty Mihály 

Általános Iskola Rákóczitelepi Tagintézményének, bízva abban, hogy ezzel 

hozzájárultak a ballagási ünnepségük meghittségéhez. 

 

    
Ballagási díszítés 

 

 A tanév utolsó hetében sikerrel zárult Okosan-Ökosan ECO Club által szervezett 

Nyárnyitó Cserebere a Zöld Oázisban. Számos ruhadarab, cipő és ékszer talált új 

gazdára, a gimnázium tanulóin és dolgozóin túl, a Családok Átmeneti Otthona lakói is 

részesültek belőle. 



  
Cserebere az újrahasznosítás jegyében 

 2024. június 12-én az AlmaZöld Díjátadó rendezvényen vette át iskolánk küldöttsége 

(Seres Erzsébet , Illés Édua 11. B, Madarász Milán 11. B) a 2024. évi Fenntarthatósági 

Témahéthez kapcsolódóan meghirdetett pályázatokon, versenyeken való részvételért és 

a változatos programok megvalósításáért a Legaktívabb Iskola-Díjat. Az ünnepélyes 

díjátadónak a Normafa Rendezvényház adott otthont, ahol a program része volt a 

díjátadó mellett madártani bemutató és Gyermekvasút-program is.  

 


